

外交部发言人回应解放军在台海附近开展军事演习： 是对外部势力执意纵容支持“台独”行径的坚决回应

新华社北京3月17日电 外交部发言人毛宁17日在答记者问时表示，中方有关军事行动是捍卫国家主权、安全和领土完整的必要、合法、正当之举，是对外部势力执意纵容支持“台独”行径的坚决回应，是对“台独”分裂势力倒行逆施的严正警告。

当日例行记者会上，有记者问：据了解，中国军队今天在台海附近开展了军事演习。外界认为，中方有关军事行动同近期美国国务院网站修改对台政策表述和“台独”势力倒行逆施有关。请问中方对此有何评论？

毛宁说，美方近期在台湾问题上采取了一系列错误行径，特别是修改美国国务院网站所谓“美台关系”页面和“事实清单”内容，删除体现一个中国原则、不支持“台独”等重要表述，在涉台问题上立场严重倒退。这是美方蓄意

推行“以台制华”、纵容支持“台独”的又一恶劣例证，向“台独”分裂势力发出严重错误信号。

“中方有关军事行动是捍卫国家主权、安全和领土完整的必要、合法、正当之举，是对外部势力执意纵容支持‘台独’行径的坚决回应，是对‘台独’分裂势力倒行逆施的严正警告。”她说。

毛宁强调，台湾问题是中国核心利益中的核心。一个中国原则是中美关系政治基础中的基础。“基础不牢，地动山摇。”“台独”同台海和平水火不容，搞“台独”分裂是死路一条，“以台制华”只会引火上身。”

毛宁表示，中方敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报，兑现美国历届政府在台湾问题上所作的郑重承诺，停止越线挑衅行径，慎之又慎处理台湾问题，不要对台海和平稳定和中美关系造成进一步严重损害。

同步播报

解放军在台岛附近演习 国台办：正当之举、必要之举

新华社北京3月17日电 国务院台办发言人陈斌华17日答记者问表示，世界上只有一个中国，台湾是中国神圣领土不可分割的一部分。解放军在台岛附近开展演习，是对赖清德不断宣扬“台独”分裂谬论、升高两岸对立对抗的坚决惩戒，是对“台独”分裂势力谋“独”挑衅的有力震慑，是对外部势力干涉滋事的严正警告，是捍卫国家主权、维护台海和平的正当之举、必要之举。

有记者问：解放军今天在台海附近开展军事演习。舆论认为，这是对赖清德近日抛出猖狂挑衅的“台独”分裂言论和台美近期勾连动向的反制震慑。对此有何评论？陈斌华作上述表示。

陈斌华指出，“台独”与台海和平水火不容。赖清德上台以来，顽固坚持“台独”分裂立场，一再鼓吹“互不隶属”的“新两国论”，变本加厉阻遏两岸交流交往，强推两岸“脱钩断链”，同时加紧勾连外部势力“卖台乞援”，妄图“以武谋独”、“倚外谋独”。其所作所为严重挑衅一个中国原则，严重破坏两岸关系，不断把台湾推向兵凶战危的险境，严重威胁台海和平稳定。对此，我们决不容忍姑息，坚决反制惩戒。

陈斌华强调，台湾问题事关国家尊严、民族感情，是中国核心利益中的核心，是不容挑战的红线。正告赖清德当局，胆敢挑衅玩火，只会自取灭亡、粉身碎骨。

台资通电军“倚网谋独”终是死路一条 国安部公布4名“台独”网军身份信息

台湾资通电军自2017年6月成立以来，便充当“台独”分裂势力的爪牙，无所不用其极地对大陆开展网络攻击渗透活动。国家安全机关坚定捍卫国家安全，坚决打击台湾资通电军网络谋“独”、网络间谍活动，彻查幕后黑手，肃清危害隐患。

原形毕露的网攻分子

近年来，针对台湾资通电军网络攻击渗透活动，国家安全机关严密监测，深入调查，已锁定多名参与策划、指挥及实施人员的身份信息，其中包括：

林钰书，男，1979年1月28日生，台湾身份证号P122635546，现任资通电军网络战联队网络环境研析中心负责人。

蔡杰宏，男，1993年12月23日生，台湾身份证号C121530051，现任资通电军网络战联队网络环境研析中心战队队长。

粘孝帆，男，1982年12月6日生，台湾身份证号B121925951，资通电军网络战联队网络环境研析中心现役人员。

王浩铭，男，1990年5月20日生，台湾身份证号T123822994，资通电军网络战联队网络环境研析中心现役人员。

手法拙劣的谋“独”行径

台湾资通电军专门组建网络战联队，并雇佣社会黑客、网安公司作为外协力量，执行民进党当局下达的网络作战指令，开展窃密、破坏、反宣活动。他们惯用的手段包括：渗透大陆水、电、气、热、通信、联网摄像头等关键信息基础设施；向大陆党政军企重点单位发送钓鱼和反宣电子邮件；盗取网络直播平台、联网电子显示屏、IP网络对讲广播系统或门户网站的登录账号密码，获取控制权后插播反宣音视频或张贴反宣图片；潜伏在主流社交媒体平台，豢养大量“机器人”账号，伺机散布虚假信息、操纵舆情走向，误导大陆和台湾民众认知，监控打压岛内异见人士。自2023年起，又以“匿名者64”组织等名义，在网络社交媒体平

台散布虚假信息，竭力为民进党当局谋“独”行径张目。

台湾资通电军难改吹嘘本性，将侥幸控制的个别名不见经传的小网站宣传为重要“战果”，甚至还不乏捏造本就不存在的网站滥竽充数。在网络攻击活动中，资通电军大量使用蚁剑、冰蝎、Metasploit、Quasar等开源工具，其安全防护措施犹如“皇帝的新衣”，在国家安全机关强力调查下一触即溃、暴露无遗。近期，国家安全机关已顺藤摸瓜，查获台湾资通电军在用的数十个网攻平台，发现其针对大陆重要领域实施攻击窃密的新动向，并全部核查处置，斩断窃密“黑手”。

病笃难医的“台独”网军

民进党当局打着发展“不对称战力”的幌子，大肆挥霍台湾同胞血汗钱建设网军，妄图构建对大陆网络攻击渗透、窃密、破坏的网络战能力，终将是蚍蜉撼树、自不量力。与此同时，“台独”网军在盲目扩张的背后，却是内部四面漏风、混乱不堪。高层贪功扯皮，视一线人员为“国军炮灰”，将下属“功绩”据为己有，遇事让“小兵”背锅，甚至将“有功者”移交法办。基层乱象丛生，不仅借执行任务之机中饱私囊，虚报经费，伙同外协力量“赚差价”，甚至通过夸大、嫁接、伪造网络攻击活

4名“台独”网军



林钰书



蔡杰宏



粘孝帆



王浩铭

动“成果”，邀功骗取绩效奖金。军纪涣散，现役人员在军中发展传销、参与电信诈骗、利用控制目标“挖矿”等丑闻屡见不鲜。

“台独”分裂活动是条不归路

正告“台独”网军头目分子，“台独”分裂活动是一条不归路，国家安全机关坚决捍卫国家主权、安全、发展利益，将依据《关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见》有关规定，对“台独”分裂势力采取一切必要的惩治措施，依法终身追责。正告“台独”网军胁从人员，互联网绝非法外之地，务必认清形势，放弃“台独”幻想，拒当“台独”炮灰，停止分裂国家的网络犯罪活动。

“台独”网军惯常通过自动化漏洞扫描和密码爆破工具，攻击控制大陆计算机网络。国家安全机关提醒各类网络服务提供商、网站运营者，应落实网络安全防范措施，强化供应链代码和日志审计，定期进行系统维护和升级，修复安全漏洞，提升密码强度，降低网络攻击和数据泄露风险隐患。广大网民应注意保护个人隐私，定期更换各类信息平台、社交网站及电子邮箱账号密码，警惕互联网虚假信息，避免被“台独”网军攻击利用。

文图均据国家安全部微信公众号

国台办回应

台资通电军“倚网谋独”必遭严惩

新华社北京3月17日电 国务院台办发言人陈斌华17日答记者问表示，统一是历史大势，是正道；“台独”是历史逆流，是绝路。台湾资通电军“倚网谋独”、挑衅滋事，纯属不自量力，必遭严厉惩治。

有记者问：近日，国家安全部在官微发布《台资通电军“倚网谋独”终是死路一条》文章，继2024年9月后，再度揭批台湾资通电军针对大陆实施网络攻击渗透，并公开了4名台湾相关人员身份信息。请问对此有何看法？陈斌华作上述回应。

陈斌华表示，2024年9月，国家安全机关为维护国家安全和台海稳定，公开发布《起底“台独”网军“匿名者64”》文章，有力揭批台湾资通电军种种卑劣伎俩，予以警告震慑。但在民进党当局的指使和纵容下，台湾资通电军不思悔改、故伎重施，甘当“台独”分裂势力的爪牙，继续无所不用其极地对大陆实施网络攻击渗透，在邪路上越走越远、越陷越深。

陈斌华表示，希望台湾同胞认清民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场、不断进行谋“独”挑衅、升高两岸敌意对抗的险恶祸心和严重危害，坚决反对任何形式的“台独”分裂行径，切实维护台海和平稳定及自身安全福祉，与大陆同胞共创中华民族伟大复兴的美好未来。